II.L'Afrique, un quart de la population mondiale en 2050 : |'exemple de la République Démocratique du Congo (RDC)

/ Compétence : Pratiquer différents langages - Ecrire pour construire sa pensée et son savoir : La Républigue Démocratigue du Congo

En utilisant les questions et les réponses du tableau, écris un texte qui présente et décrit la situation de la RDC. Rédige un paragraphe par partie et saute une ligne

entre chaque paragraphe.

Questions

Réponses

Introduction

a. Ou se trouve la RDC ? Dans quelle région ?

b. Avec quels pays est-elle frontaliere ?

c. Quel est son IDH en 2021 ? Quel rang occupe le pays sur les 187
pays classés ?

d. Mais constate-t-on des différences de développement selon les
régions du pays ?

a. Au centre de |I' Afrique, dans la région des Grands Lacs.

b. Comme |'Angola, le Congo, le Rwanda et la Zambie.

c. 0,479. 179° rang.

d. Oui. Par exemple, le Nord-Ouest et le Sud-Est ont un IDH plus élevé que le centre et le

Nord-Est du pays.

I. Je présente la situation démographique du pays

a. Comment évolue la population de la RDC entre 1950 et 2021 ?

b. D'aprés les estimations, combien le pays comptera-t-il d'habitants
en 2050 ?

c. Comment est qualifié ce phénomene ?

d. Comment s'explique cette forte hausse ?

e. OU cette croissance démographique est-elle surtout marquée ?
Pourquoi ?

a. augmente considérablement passant de 12,2 M en 1950 a 99 M en 2021.

b.195,3 M.

c. Explosion démographique

d. Baisse importante de la mortalité ; baisse moindre de la natalité ; fécondité élevée en lien
avec la pauvreté.

e. Enville. L'exode rural.

IT. Je présente les défis que le pays doit relever

a. Comment la RDC essaie-t-elle de diminuer le nombre de
naissances ?
b. A quoi la population doit-elle avoir acces pour vivre correctement ?

a. Avec des campagnes pour la planification familiale.
b. Acces aux ressources (eau, électricité...), a I'alimentation, aux soins, aux logements, a

I'éducation, a I'hygiéne...

Conclusion

Mais la situation de la RDC s'est-elle améliorée depuis I'an 2000 ?
Donne des exemples précis.

Oui, un peu. Entre 2001 et 2020, taux de mortalité infantile passe de 110%o. d 42%. ; la
vaccination contre la rougeole de 35% a 62%.

Mais les défis restent nombreux.




